



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 11 [149].

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 15 МАЯ 1980 г.

Цена 1 коп.

ПОДГОТОВКА К СЪЕЗДУ
ПРЕДСТОЯЩИЕ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ДОЛЖНЫ ВСЕМЕРНО СПОСОБСТВОВАТЬ ПОДЪЕМУ АКТИВНОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОММУНИСТОВ, УСИЛЕНИЮ БОЕСПОСОБНОСТИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УПРОЧЕНИЮ ИХ СВЯЗЕЙ С МАССАМИ И В КОНЧЕМ СЧЕТЕ — ПОВЫШЕНИЮ РУКОВОДЯЩЕЙ РОЛИ ПАРТИИ.

[Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС
М. С. Горбачева на апрельском Пленуме].

Отчетные собрания дают возможность всесторонне оценить деятельность выборных органов, детально разобраться в содержании и методах их работы. Необходимо настойчиво продолжать линию на оказание по-вседневной и предметной помощи низовым пар-

тийным организациям, на повышение деловитости и оперативности, сокращение бумажного потока, преодоление кабинетного стиля работы, тяги к многочисленным заседаниям и совещаниям.
(Из материалов апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС).

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Развернутый подробный анализ всех направлений и форм партийной работы был дан на отчетно-выборном собрании ЭФ. Руководствуясь требованиями апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС: обеспечение единства слова и дела, поднятие инициативы и ответственности, повышение требовательности к себе и товарищам, — коммунисты оценили свою деятельность, наметили пути решения имеющихся проблем. Высшейшей из них является задача постоянного совершенствования партийного руководства учебно-воспитательной работой. Общий объем хоздоговорных тем составил более 76 тысяч рублей.

Слабым звеном в совершенствовании учебной и научной работы остается роль партийных групп на кафедрах. Приближена роль комсомольских организаций групп в воспитании у студентов ответственности за состояние учебы и дисциплины. Не стала делом первостепенной важности подготовка высоквалифицированных специалистов — экономистов и у комсомольского бюро (секретарь Н. Констант). УВК хотя несколько и улучшило работу, однако по-прежнему мало проявляет инициативы, работает практически под нажимом деканата.

Но стало правилом обсуждение учебы и дисциплины отдельных студентов и на кафедрах факультета.

В отчетном докладе отмечена недостаточная работа партийной организации с выпускниками. В прошлом году впервые не сдали госэкзамены два студента дневного и три студента заочного отделений. Есть упущения и в воспитании ответственности у выпускников за своеобразный дозор к месту распределения. В этой работе совершенно никакого участия не принимает комсомольская организация.

На факультете есть значительные резервы для улучшения всей многогранной работы коммунистов. Такие резервы были фиксированы и прияты как руководство к действию в принятом постановлении.

На отчетно-выборном собрании избран новый состав партбюро во главе с секретарем В. Н. Стрижки-де подчеркивалось, что не ной.

В УНИВЕРСИТЕТЕ ИДУТ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

БИОФ

В докладе секретаря партбюро БиоФ В. П. Васильева были отмечены определенные достижения в совершенствовании учебно-воспитательной работы на факультете. По сравнению с предыдущим годом возросла абсолютная и качественная успеваемость. Сто процентную качественную успеваемость по итогам зимней сессии дал пятый курс. Во многом это явилось следствием улучшения трудовой и производственной дисциплины. Количество пропущенных часов студентами за этот же период сократилось на 22 процента. Однако, как было подчеркнуто в докладе, число пропусков в пер-

счете на одного студента партийных преподавателей и все же еще велико — 28,5 сотрудников к конкретной часу (цельный спецкурс) и деятельности со студентами, почти половина из них — по неважительной причине.

По факультету абсолютная успеваемость возросла с 87 до 96 процентов, а качественная — с 48,7 до 81 процента. В этом заслуга кураторов, коллективов кафедр, которые усилили внимание индивидуальной работы студентов, также общественных организаций, заставивших выполнить позицию относительно слабо успевающих и недисциплинированных студентов.

В докладе и в выступлениях коммунистов было отмечено, что необходимо более решительно привлекать к общественной работе бес-

творческих связей с научными учреждениями города и края, широкое использование их материальной базы для организации всех форм учебного процесса.

Партийные организации факультета предстоит вплотную заняться названными проблемами, добиваясь того, чтобы каждый преподаватель и сотрудник не замыкался в рамках своих дисциплин, своей курируемой группы, а чувствовал ответственность за общее дело и вносил весомый вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов.

На отчетно-выборном собрании избран новый состав партбюро во главе с секретарем В. П. Васильевым.

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

Это был праздник! Праздник для души и сердца, когда в зале все замерили, всплываясь в взволнованной стихии рассказа о ветеранах войны и труда, которые работают рядом с нами, в нашем университете. И почтенные места в президиуме тоже им — ветеранам. И огромные короны живых цветов тоже для них — ветеранов...

Торжественное собрание, посвященное 40-летию Великой Победы, открыл секретарь парткома университета А. П. Бласов. Звучит Гимн Советского Союза, вносятся в честь знамена, а затем все замирают в минуту молчания.

Выступивший с докладом

ректор университета профессор В. И. Неверов раскрыл величие подвига со-

ветских людей, разгромив-

ших мощную военную ма-

шину фашизма. Победа над

ними ковалась с первых дней

войны. Вдохновителем и ор-

ганизатором Победы была

Коммунистическая партия,

потерпевшая в годы войны 3

млн. своих сыновей и доче-

рей. Однако в те годы, как

подчеркнул докладчик, в

результате КПСС вложила около

5 млн. человек. Они стали

коммунистами в то время,

когда главными привилегиями

членов партии было

право идти в первых рядах

в атаку и быть первыми

расстрелянными в случае

пленения.

В. И. Неверов обстоятель-

но рассказал о большом

вкладе во всенародную по-

беду наших земляков. На

фронтах Великой Отечес-

твенной сражались тысячи

воинов — алтайцев, 121 тыс.

ча бойцов не вернулась с

полем сражений. Среди них войну — таков был и лейтенант для души и сердца, когда в зале все замерили, всплываясь в взволнованной стихии бывшего фронта; 28 героев-панфиловцев, товика, нынешнего доцента и т. д., кто повторил подвиг А. В. Шестакова, которые Александра Матросова. Вечером ректор университета был роль тих, кто, та, преодолевшая трудности, работал на эвакуированных в Алтайский край заводах, выращивая хлеб для фронта. Именно они, труженики советского тыла, а не выхищающие удобного часа союзники, обеспечивали всем необходимым фронт. Об этом ярко свидетельствует хотя бы тот приведенный в докладе факт, что за годы войны только Алтай дал Родине в 2,5 раза больше зерна, чем было получено от наших дальневосточных союзников.

В эмоциональном, содержательном выступлении В. И. Неверова не был забыт никто из ветеранов войны и труда, для всех наша теплая слово. Под неслыхающими овациями зала, выразившие бесконечную признательность и благодарность, героям-ветеранам были вручены Почетные грамоты парткома, ректората, профкома, подарки, живые цветы.

«Низкий поклон вам, ветераны!» — этими словами, произнесенными В. И. Неверовым, характеризовалась атмосфера незабываемого, волнующего торжества.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности университета выступили с праздничным концертом, каждый номер его был посвящен тем, кто подарил нам сегодняшний мирный весенний день.

В. КОЗЛОВ,
наш корр.

КОНКУРС ЧТЕЦОВ

«Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины...», эти строки звонко зазвучали на традиционном конкурсе чтецов, который проходил на ФилФ. Нынче он посвящался 40-летию Великой Победы. Примечательно, что все участники избрали поэтические строки на военную тему.

Чтецы избрали именно любимые ими произведения. Чувствовалось, что стихи не заучивали перед самым конкурсом, а знали их давно, те, которые запали в душу.

С удовольствием слушали собирающиеся «Реквием», «Балладу о молчании Рождественского», Мусы Джалиля «Варварство».

Особое звучание приобрело стихотворение А. Блока «Скифы», которое было написано задолго до второй мировой войны.

Первое место в конкурсе заняла Ира Усольцева за чтение стихотворения К. Симонова «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины...». Второе место присуждено Лене Жидковой за отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин». Третье место — у Натальи Николаевской за стихотворение В. Высоцкого «Баллада».

Интересным получился конкурс. Жаль только, что мы не услышали ничего из творчества таких известных поэтов — фронтовиков, как Семен Гудзенко, Иосиф Уткин, Николай Майоров...

Хочется верить, что мы услышим их в следующем конкурсе, в котором будет еще больше участников и болельщиков.

Е. КОЗОДЕЕВА,
журналист ФОП, студентка
кафедры журналистики № 832 группы.





**Спецвыпуск
№ 4
подготовлен
пресс-центром
интерклуба**

В университете прошел вечер интернациональной дружбы «Салют, фестиваль!»

...Уже в фойе мы видим множество студентов. Здесь проводится ярмарка солидарности, вырученные средства от которой будут переданы в фонд XII Всемирного...

В залах политические плакаты, лозунги. На видном месте — политическая карта мира в рамках фестивальных эмблем. Красочными флагами на ней отмечены места проведения предыдущих фестивалей. Яркими стенгазетами представлены на история фестивального движения. Голубя мира можно увидеть и на фестивальных эмблемах, которые поблескивали на груди собравшихся на вечере.

И вот звучит музыка, на сцену поднимаются ведущие. На экране слайды сменяют друг друга. Все это создает торжественное, приподнятое настроение. Открывается занавес, зал бурно приветствует участников

ГОВОРИТ «РОТ ФРОНТ»

НЕТ — «ЗВЕЗДНЫМ ВОЙНАМ!»

Таково общее требование всех миролюбивых сил. Космос должен служить миру и прогрессу!

Под призывом Всемирного совета мира «Нет — звездным войнам!» в университете был организован

сбор подписей. В нем приняли участие представители всех факультетов и гости АГУ, побывавшие на фестивале политических.

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

программы.

«Звучат строки фестиваля, информирующего о делах молодежи и студентов нашей страны. А затем ансамбль политической песни Ленинского района нашего города исполнил песню «Политиками», «Диалог мамы с дочкой», «Песня о классической борьбе», «Сатира на демократическую молодежь», все встали в едином порыве и запели, громко аплодируя. Представители каждого факультета скандируют по очереди свои лозунги: «Вместе в космосе! Пентагон — Пентагон, с орбиты вон!», «Мир! Смотри, какой он динамичный! Хотеть жить — жижи активно!», «Товарищ, соберемся вместе, объединимся в антивраждебном протесте!», «Хватит Европе заморских ракет! Разряжай — да! Напряженности — нет!».

Слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны, доценту кафедры научного коммунизма Н. М. Клунинченко, который сказал: «Такие вечера очень нужны. Они воспитывают больше, чем все остальное. Вы учтесь быть настоящими интернационалистами и будьте ими до конца!». Лозунг ведущих вечера:

Т. ФАТЕЕВА,
журналист ФОП.

КОНКУРС ПОЛИТПЛАКАТОВ

«Завтрашний день, он куетя сейчас, каким он будет, зависит от нас подхватывающих и скандирует весь зал.

Зачитывается резолюция Всесоюзного фестиваля советской молодежи, а затем в наступившей тишине исполняется песня «Три томы тротила на каждого». А когда в зал ворвалась Гимн демократической молодежи, все встали в едином порыве и запели, громко аплодировали. Представители каждого факультета скандируют по очереди свои лозунги: «Вместе в космосе! Пентагон — Пентагон, с орбиты вон!», «Мир! Смотри, какой он динамичный! Хотеть жить — жижи активно!», «Товарищ, соберемся вместе, объединимся в антивраждебном протесте!», «Хватит Европе заморских ракет! Разряжай — да! Напряженности — нет!».

Вечер получился эмоциональным, познавательным, побольше бы таких праздников. Учтесь быть настоящими интернационалистами и будьте ими до конца!».

Генерал свободных людей член плакаты 612 группы Сандино и загадочный «нейтральный крокодил...». Парень «когда мы едины — мы непобедимы» за лучшее отражение идеи революционной солидарности.

А вот фестивальный цветок — наименее удачные работы распустился... Это — конкурс политического плаката, правлены для участия в

в честь XII Всемирного конкурса политплакатов в Декатрия ребят собрали он Новосибирский университет.

Такая популярность радует. Возросло мастерство участников художников.

Яркое цветовое решение, кетов все больше представляются работами, перерисованными с уже изданных плакатов.

Однако идеальный замысел — по этим критериям отбирались лучшие.

Как и в прошлом году, победителем конкурса наивысшего вузовского и городского конкурса политплакатов стал Константин Филатов, студент 132 группы ИФ. Его

плакаты «Генерал Сандино» и «Президент Альянда», продолжавшие серию героя — революционеров Латинской Америки, единодушно признаны лучшими.

Обычно призом конкурса «Рот Фронт» был отме-

тиком комитетом благодарят всех участников за участие в конкурсе рисунков и желает им на следующий год оставаться людьми, которых беспокоит будущее нашей планеты, лифты неравнодушными, ищущими, полными революционного энтузиазма и бескорыстия.

ПОБЕДИЛА «ГЛОРИЯ»

— На сцене ансамбль политической песни «Глория» АГУ. И зал взорвался аплодисментами. Овация неистовая. Три парня на сцене — Олег Пронин, Александр Петров и Юрий Даниничников. Звучат одна за другую песни. В итоге — первое место в городском фестивале политической песни.

Интересным был нынешний фестиваль. Менялись исполнители, звучали песни, зрители награждали участников аплодисментами. Но вот жюри подводит итоги. А ансамбль «Глория», «Герника», «Панорама» вышли на сцену.

«Авантюре пополе, алярис коса! Бандьера росса, бандьера росса!» Песня революции летела по залу, зажигая сердца. «Вперед, товарищи, на подвиг чести! Огнем над нами пылает знамя!» Пели все: студенты, рабочие, учителя, комсомольские работники, участники и гости.

Нынче в фестивале участвовали новые коллективы и исполнители. Среди них ансамбль «Панорама», Колоритная музыка, яркие песни, мастерство участников ансамбля. Все это доказывает, что «Панорама» прочно заявила о себе в ряду политансамблей города.

Ансамбль «Глория» принял участие в интернеделе в Новосибирском университете, где его тепло принимали и горячо награждали аплодисментами.

И ЗНАЧОК — ОРУЖИЕ

В университете прошла традиционная кампания по сбору значков с изображением В. И. Ленина.

Все собранное передано интерклубу «Рот Фронт» представителям зарубежных коммунистических организаций. Значок на груди парня или девушки из Анголы, Афганистана, Эфиопии или Сальвадора — это наш, хотя и небольшой реальный вклад в пропаганду ленинизма в мировое революционное движение. Образ Владимира Ильича в этих странах — символ нашей Родины, а значки с его изображением являются как хлеб и патроны. Мы работали не зря.

Интерклуб искренне благодарит студентов 122-группы ИФ, которые с правильностью отреагировали на прошлогоднюю критику в их адрес в ходе съезда значков-84. Эта группа собрала более 200 значков. А группа 132 — победительница прошлогоднего съезда нынче не сумела сохранить передовых позиций. Она собрала только 30 значков.

Определенно заявили свою гражданскую позицию стройотряды «Русичи» ЮФ и «Скифы» ИФ. Они собрали соответственно 120 и 50 значков. Хотя скромно, но поработали нынче и студенты МФ в этом направлении. Большинство же факультетов, ССО, КПО в вахном, деле не приняли участия. В этом вина и ответственность за кампанию осталась на интерклубе С. Боровой, которая не провела должной инициативы.

ТОВАРИЩ!

ТЫ И ТОЛЬКО ТЫ МОЖЕШЬ СПАСТИ МИР НА ПЛАНЕТЕ.

ТВОЯ СОЛИДАРНОСТЬ СИЛЬНЕЕ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ.

ТВОЯ СОЛИДАРНОСТЬ СПОСОБНА ОСТАНОВИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ.
МИР ЖДЕТ ТВОЕЙ ПОМОЩИ.

[Из призыва Барнаульского ГК ВЛКСМ].

РАБФАКОВЕЦ

18 МАЯ В 18 ЧАСОВ 30

МИНУТ В АВТОВОМ ЗАЛЕ,

РАСПОЛОЖЕННОМ НА

ПРОСПЕКТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ, 68.

ПРОВОДИТСЯ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ РАБФАКОВ-

ЦЕВ УНИВЕРСИТЕТА.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ВЫ-

ПУСКНИКОВ ПОДГОТОВИ-

ТЕЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ НА

НАШ ВЕЧЕР. ДОБРО ПОЖА-

ЛОВАТЬ!

Оргкомитет.